



## ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

### Комисия по образованието и науката

#### ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № <u>553 - 09 - 22</u>
Дата <u>29 / 09</u> 2015 г.

16  
11.09

**Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на заетостта, № 502-01-53, внесен от Министерски съвет на 02.07.2015 г.**

На свое редовно заседание, проведено на 16 септември 2015 г., Комисията по образованието и науката разгледа законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на заетостта, № 502-01-53, внесен от Министерски съвет на 02.07.2015 г.

В заседанието взеха участие Зорница Русинова – заместник-министър на труда и социалната политика и Елка Димитрова, директор на дирекция „Политика на пазара на труда и трудова мобилност“ в Министерство на труда и социалната политика.

В Комисията по образованието и науката са получени становища от Асоциацията на индустриалния капитал в България, Конфедерацията на труда „Подкрепа“ и Конфедерацията на независимите синдикати в България, които подкрепят законопроекта.

От името на вносителите законопроектът беше представен от заместник-министър Зорница Русинова.

Подчертано бе, че законопроектът е изготвен след задълбочен вътрешен анализ на ефекта на досега прилаганите мерки по отношение пазара на труда и в следствие на препоръки на Европейската комисия за насочване на мерките към специфични целеви групи като дълготрайно безработните, младежите, хората с увреждания. Основните изменения и допълнения се отнасят до регламентиране на нови дейности и мерки за търсещите работа лица и работодатели, отмяна на неефективни мерки за заетост и обучение, както и обединяване и допълнение на съществуващи насърчителни мерки.

Едно от основните допълнения касае въведената в Закона за професионалното образование и обучение дуална форма на обучение. Предвижда се за всяко разкрито работно място за обучение чрез работа на безработни лица, отпаднали от образователната система, които нямат придобита квалификация, на работодателите да се изплащат суми за срок не по-голям от 36 месеца.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултати: „За“ 12 - гласа, „Против“- няма и „Въздържал се“ - 1, Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на заетостта, № 502-01-53, внесен от Министерски съвет на 02.07.2015 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

МИЛЕНА ДАМЯНОВА